西藏法制报

नॅन'ॡ्रॅनस'त्रेअस'तृन्यसंस्न्य

西藏日报社主办

本期8版

总第908期 国内统一连续出版物号: CN54-0013 邮发代号:67-31 广告垂询:6323770

2020年3月

星期:



立足法制 面向大众 服务社会

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话在我区引起强烈反响

绷紧弦加把劲 夺取脱贫攻坚战全面胜利

本报拉萨3月8日讯(记者李梅英)习近平 总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲 话,在全区广大党员干部中引起强烈反响。大 家纷纷表示,一定以习近平总书记的重要讲话 精神为指引,坚定信心、顽强奋斗,统筹推进脱 贫攻坚和疫情防控各项工作,坚决夺取脱贫攻 坚战最终胜利。

"坚决打赢打好脱贫攻坚战,是全面建成小 康社会必须完成的硬仗,习近平总书记的重要 讲话为我们进一步做好脱贫攻坚工作、巩固脱 贫攻坚成果指明了前进方向、提供了根本遵 循。作为一名基层扶贫干部,深受鼓舞,倍感振 奋。下一步,我们将进一步增强'四个意识'、坚 定'四个自信'、做到'两个维护',扎扎实实干好 本职工作,用实际行动,为我区脱贫攻坚贡献自 己的应有力量。"昌都市扶贫办监督考评科副科 长张万祥说,脱贫攻坚工作开展以来,昌都市累 计减贫 3.84 万户 19.46 万人, 贫困村退出 1127 个,11县(区)已基本消除绝对贫困。

"习近平总书记的重要讲话,充分体现了以

习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民 推广一批新品种、新产品、新模式、新机制,坚持 夺取脱贫攻坚战全面胜利的坚强决心和坚定信 心,必将进一步激励西藏各族人民坚定信心、振 奋精神,奋力夺取全区脱贫攻坚战的全面胜 利。"自治区就业局党委书记巴努介绍,今年以 来,为打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战,各级 就业服务机构聚焦已脱贫劳动力和相对低收入 群体,开发启用西藏公共招聘网和藏汉双语线 上培训资源,打造线上招聘和技能培训平台,积 极推动复工复产,持续深化就业扶贫工作。下 一步,自治区就业局将进一步强化劳务对接,在 全区建成600个以上转移就业基地,开展"岗位 订单、培训菜单、就业工单"的"三单式"技能培 训,确保贫困劳动力技能就业和稳定就业,为决 战决胜脱贫攻坚工作贡献人社力量。

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会 上指出,"脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋 斗的起点。"区农科院农牧业新技术引进开发处 王文峰说:"我院将继续围绕我区脱贫攻坚对农 牧科技需求,凝练一批实用、适用的关键技术,

不懈推进科技扶贫,有效促进驻村点和深度贫 困区的农牧科技示范基地精准脱贫,巩固脱贫 攻坚成果,帮助群众增收致富。"在疫情防控中, 区农科院第一时间组织科技力量,编写《抗击疫 情科技行动:蔬菜产能提升技术系列手册》11 套,对林芝、拉萨、日喀则21个乡村40余个基 地、7122栋温室进行全面技术指导和服务。同 时,深入调研和分析了新冠肺炎疫情对农牧科 技创新的影响,提出应对措施,积极推进春耕备 耕和畜牧产业服务工作,目前,已积极调运加工 青稞良种109.3万斤。

"总书记代表党中央向脱贫攻坚战线的同 志们致以诚挚的问候,让我们驻村干部备受鼓 舞,进一步坚定了我们高质量完成脱贫攻坚任 务的信心和决心。"团区委驻日喀则市谢通门县 通门乡拉旺孜村工作队副队长普珍说,3年来, 团区委三批驻村工作队精准落实上级各项扶贫 政策,积极开展产业、就业、易地扶贫搬迁等扶 贫举措,实现了拉旺孜村全村脱贫。面对新冠

肺炎疫情给脱贫攻坚带来的挑战,驻村工作队 将进一步强化责任担当,在做好疫情防控的同 时,采取更有针对性的帮扶措施,争取在8月份 前把脱贫攻坚重点任务清单中的所有问题全部 解决到位

"习近平总书记的重要讲话为决战决胜脱 贫攻坚吹响了冲锋号,指明了努力方向。华电 西藏公司将以习近平总书记的重要讲话精神为 指引,加强党对扶贫工作的领导,以高质量党建 引领扶贫高质量开展。"华电西藏能源有限公司 党委书记黄辉说,公司所属水电项目装机66万 千瓦,是西藏在建规模最大内需电源项目,在扶 贫攻坚中发挥重要作用,累计完成投资49亿 元,缴纳税金9600万元,购买当地建材3.13亿 元,常年提供当地务工岗位250余个,支持当地 51台车辆参与工程运输,直接带动4个村863 名建档立卡贫困户脱贫。下一步,华电西藏公 司将着力巩固脱贫成果,在所驻昌都市江达县 波罗乡外冲村、波公村,发展壮大木刻、黄牛养 殖、核桃种植等扶贫产业。

抗 击疫情 奋力同



疫情期间,拉萨交警采取车巡和步巡的方式在辖区内查处及纠正各类交通违法行为并用藏汉双语的方式呼吁 市民减少外出,出门戴口罩,从而进一步提高市民在疫情期间的安全防范意识。 图为工作中的公安民警

本报记者 鹿丽娟 摄

- 等疫情结束,爸爸就来陪你 (3版)
- 拉萨市抓获吸食毒品人员19人(4版)
- "让雷锋精神永远活跃在群众中间!"(5版)
- 要完善"以房养老"服务(7版)

保障经费 规范管理

我区提升人民调解 法治化制度化水平

本报拉萨讯(记者 王杰学)为充分调动人民调 解员工作积极性,提升人民调解矛盾纠纷排查化解 优质化服务水平,切实发挥人民调解在维护社会和 谐稳定的第一道防线作用,近日,根据自治区财政 厅、自治区司法厅印发的《西藏自治区人民调解经费 管理办法》有关规定,自治区司法厅印发《西藏自治 区人民调解经费管理实施细则》,标志着我区人民调 解工作经费得到有效保障,并纳入规范化管理。

《西藏自治区人民调解经费管理办法》共10条 明确了人民调解经费的适用范围、经费渠道以及人 民调解"个案补贴"的发放原则和标准。提出人民调 解经费适用范围为司法行政机关指导人民调解工作 的经费和人民调解员调解纠纷补贴、人民调解委员 会工作补助经费以及专家咨询经费等。要求将人民 调解经费纳入各级政府年度财政预算,提出人民调 解案件补助经费实行"以奖代补、以案定补"制度,并 根据矛盾纠纷的性质、规模大小、调解难易程度、社 会影响等因素,将人民调解个案分为简易类、一般 类、重大疑难复杂类、特大疑难复杂类等四类分别给 予不同标准的案件补助。明确不得领取补助情形和 不予补助情形,并对人民调解经费的规范管理和使 用作了详细规定。

《西藏自治区人民调解经费管理实施细则》是对 《西藏自治区人民调解经费管理办法》内容的全面细 化和量化。《西藏自治区人民调解经费管理实施细 则》共10条,在人民调解经费的内容范围、执行方式 以及对"个案补贴"范围、方式、标准、发放程序和管 理使用要求等作了详细规定。结合区情,进一步梳 理纠纷类型,对纠纷的分类进行了界定。

《西藏自治区人民调解经费管理办法》和《西藏 自治区人民调解经费管理实施细则》的印发为我区 人民调解工作开展提供了强有力的经费保障政策性 依据和标准,进一步提升我区人民调解法治化、制度 化水平,有力推动人民调解工作健康有序发展。